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ÈÝìá 1 - 25 ìïíÜäåò: ÂáóéêÝò (áí)éóüôçôåò.
Óôéò åðüìåíåò ðÝíôå ðñïôÜóåéò, áíôéêáôáóôåßóôå ôï vs. ìå êÜðïéï áðü ôá óýìâïëá =, ≤, ≥.
Áéôïëïãåßóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

(á) 1− P (A ∪Bc) vs. P (B)− P (A ∩B).
(â) P (A/B) vs. P (B/A)

P (B) .
(ã) P (A ∪B) vs. P (A) + P (B)P (Ac) üôáí ôá A êáé B åßíáé áíåîÜñôçôá.
(ä) pX(x) vs. 1.
(å) E[X2] vs. (E[X])2.

ÈÝìá 2 - 25 ìïíÜäåò: ¸íá áðëü óåéñéáêü ðåßñáìá ôý÷çò.
¸îé ðáßêôåò êÜèïíôáé ãýñù áðü Ýíá óôñïããõëü ôñáðÝæé êáé ñß÷íïõí ìå ôç óåéñÜ Ýíá äßêáéï åîÜåäñï
æÜñé. ÎåêéíÜ ï ðáßêôçò #1, áêïëïõèåß ï ðáßêôçò #2, êôë. Ôï ðáé÷íßäé óõíå÷ßæåôáé ìÝ÷ñéò üôïõ Ýñèåé
ôï ðñþôï åîÜñé êáé ï ðáßêôçò ðïõ ôï öÝñíåé êåñäßæåé ôï ðáé÷íßäé. ÁðáíôÞóôå óôá áêüëïõèá:

(á) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé ï ðáßêôçò #2 êåñäßæåé ôçí ðñþôç öïñÜ ðïõ ñß÷íåé ôï æÜñé;
(â) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé ï ðáßêôçò #2 êåñäßæåé ôçí äåýôåñç öïñÜ ðïõ ñß÷íåé ôï æÜñé;
(ã) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé ï ðáßêôçò #2 êåñäßæåé ôçí n-óôÞ öïñÜ ðïõ ñß÷íåé ôï æÜñé;
(ä) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé ï ðáßêôçò #2 êåñäßæåé ôï ðáé÷íßäé;

ÂïÞèåéá: Óôï õðïåñþôçìá (ä), ÷ñçóéìïðïéåßóôå ôç ó÷Ýóç ãéá ôç ãåùìåôñéêÞ ðñüïäï:∑∞
n=0 an = 1

1−a , |a|< 1.

ÈÝìá 3 - 25 ìïíÜäåò: ÄïêéìÝò Bernoulli êáé ìåôáó÷çìáôéóìïß ô.ì.
Åßíáé ÷åéìþíáò óôï ÇñÜêëåéï êáé äýï óõìöïéôçôÝò êáé óõãêÜôïéêïé, ï Êþóôáò êáé ï Íßêïò, áðïöáóßæïõí
íá ðáßîïõí ôï åîÞò ðáé÷íßäé. Ï Íßêïò èá ñßîåé äéáäï÷éêÜ 4 öïñÝò Ýíá êÝñìá (ðéèáíüôçôá êåöáëÞò
ßóç ìå 0.4). Ðñéí ôéò ñßøåéò èá ðñÝðåé íá áðïöáóßóåé ìåôáîý äýï åðéëïãþí: i) íá êåñäßóåé óå
åõñþ ðïóü, X , ßóï ìå ôï ðëÞèïò ôùí êåöáëþí ðïõ èá öÝñåé, Þ ii) íá êåñäßóåé óå åõñþ ðïóü, Y ,
ßóï ìå ôï ôåôñÜãùíï ôïõ ðëÞèïõò ôùí êåöáëþí ìåßïí 1.5 öïñÝò ôï ðëÞèïò ôùí êåöáëþí ðïõ èá öÝñåé.

(á) Ðïéá åßíáé ç ðéï óõìöÝñïõóá óôñáôçãéêÞ ãéá ôï Íßêï; ÄçëáäÞ, ðïéá óôñáôçãéêÞ ìåãéóôïðïéåß ôï
ìÝóï áíáìåíüìåíï êÝñäïò ôïõ;

(â) Óôç ãåíéêÞ ðåñßðôùóç üðïõ ç ðéèáíüôçôá íá Ýñèåé êåöáëÞ åßíáé p, ãéá ðïéï åýñïò ôéìþí ôïõ p
åßíáé ðéï óõìöÝñïõóá ç óôñáôçãéêÞ i) áðü ôçí ii);
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ÈÝìá 4 - 25 ìïíÜäåò: Áðü êïéíïý óõíáñôÞóåéò ðéèáíüôçôáò.
Èåùñåßóôå ôéò äýï äéáêñéôÝò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò (ô.ì.) ìå áðü êïéíïý óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò (ó.ð.)
üðùò öáßíåôáé óôïí áêüëïõèï ðßíáêá:
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(á) Õðïëïãßóôå ôçí ðåñéèùñéáêÞ ó.ð. pX(x) ôçò ô.ì. X . Õðïëïãßóôå ôçí ìÝóç ôéìÞ ôçò X , E[X].
(â) Õðïëïãßóôå ôçí ðåñéèùñéáêÞ ó.ð. pY (y) ôçò ô.ì. Y . Õðïëïãßóôå ôçí ìÝóç ôéìÞ ôçò Y , E[Y ].
(ã) Õðïëïãßóôå ôçí äåóìåõìÝíç ó.ð. ôçò ô.ì. Y , pY/A(y), äåäïìÝíïõ ôïõ ãåãïíüôïò A = {X ≤ 2}.
Ðïéá åßíáé ç ìÝóç ôéìÞ, äåýôåñç ñïðÞ, êáé äéáóðïñÜ ôçò ô.ì. Y äåäïìÝíïõ ôïõ A, äçëáäÞ ðïéá åßíáé
ôá E[Y/A], E[Y 2/A], êáé var(Y/A), áíôßóôïé÷á;
(ä) ¸óôù ç ô.ì. Z = g(X,Y ) = 3X + 2Y + 7. Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ ôçò ô.ì. Z.
(å) ¸óôù ç ô.ì. X̃ ìå ôçí ßäéá ó.ð. üðùò ç ô.ì. X êáé ç ô.ì. Ỹ ìå ôçí ßäéá ó.ð. üðùò ç ô.ì. Y . ¸óôù
üôé ïé ô.ì. X̃ êáé Ỹ åßíáé áíåîÜñôçôåò. Õðïëïãßóôå ôçí áðü êïéíïý ó.ð. ôùí X̃ êáé Ỹ .


